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ВСТУП 

 

Міністерство з надзвичайних ситуацій успішно продовжує свою діяльність 

у сфері забезпечення життєдіяльності населення, безпеки територій, державної 

власності та приватної власності. 

Протягом 2019 року, увагою та турботою Президента, Верховного Голов-

нокомандувача Ільхама Алієва, міністерство зміцнило свою матеріально-технічну 

базу, підвищило рівень професійної підготовки, запобігло надзвичайним ситуаці-

ям та усунуло їх наслідки. 

Так, за 11 місяців 2019 року на «гарячу лінію» 112 надійшло близько 95 000 

дзвінків, пов’язаних із врятуванням людей у різних аваріях та безпорадних ситуа-

ціях, протипожежною охороною, рятуванням у водоймах та іншими питаннями. 

У країні зафіксовано 15 638 пожеж, у тому числі в Баку 4266. 21 з них було 

погашено великою кількістю дзвінків. В середньому щодня реєстрували 47 по-

жеж, а одну людину рятували від пожеж кожні 6 днів. Завдяки мужності персона-

лу від пожежі було захищено загалом 1472 га зернових полів, а також понад 400 

000 квадратних метрів будівель. . 

Загалом під час пожеж було захищено 86 державних споруд, 323 приватних 

споруди, 346 багатоквартирних будинків, 526 приватних будинків, 480 допоміж-

них будівель, 276 одиниць різної техніки. Під час пожеж внаслідок небезпечних 

для життя евакуйованих в безпеку 1030 осіб. 

Рятувальники Державної пожежної служби також здійснили 50 виступів у 

транспортних та інших аваріях, врятували 74 людини з деформованих транспорт-

них засобів, вилучили тіла 40 людей та передали їх у відповідні органи. 

Спеціально-рятувальні групи міністерства були залучені до дорожньо-

транспортних пригод, виявлення боєприпасів, небезпечних метеорологічних по-

дій, спроб самогубства, витоку газу в квартирі, безпорадності в квартирі, перебу-

вання в ліфті тощо. У різних пошуково-рятувальних операціях взяли участь 1392 

людини. Під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та аварій було врято-

вано 1584 постраждалих, у тому числі 467 дітей, першу допомогу отримали 35 
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осіб. Також тіла 81 людини були вилучені з деформованих транспортних засобів 

та за закритими дверима. 

Крім того, рятувальники з Міністерства контролю за малими суднами та 

служби порятунку водних ресурсів міністерства врятували загалом 261 особу, у 

тому числі 138 осіб, які загрожують потонути на пляжних територіях, та 123 лю-

дини на непідконтрольних не пляжних зонах. 

Міністерство з надзвичайних ситуацій продовжує свою діяльність з метою 

належного виконання своїх обов'язків. 

Метою ж даної дипломної роботи є розгляд порядку забезпечення пожеж-

ної безпеки громадських будівель на прикладі готелю «Serxan», м. Шамкір, Азер-

байджанської республіки.  

Виконання поставленої у роботі мети пропонується за рахунок проведення 

всебічного аналізу відповідності існуючих інженерних рішень чинним протипо-

жежним нормам та виконання розрахунків потрібної кількості сил та засобів для 

гасіння пожежі. 

Таким чином, необхідно розглянути та проаналізувати протипожежний стан 

будівлі готелю, роботу адміністрації по виконанню правил пожежної безпеки, 

динаміку розвитку пожежі за найгіршим варіантом пожежної обстановки та роз-

робити рекомендації посадовим особам щодо забезпечення належного рівня по-

жежної безпеки.  
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 1. Вивчення оперативно-тактичної характеристики об’єкту. 

1.1. Порядок вивчення оперативно-тактичної характеристики. 

 

Вивчення оперативно-тактичних особливостей району виїзду пожежно-

рятувального підрозділу в цілому, та окремих його об’єктів, є однією з основних 

запорук успішного гасіння пожеж. Вивчення об`єктів, будинків та споруд  прово-

диться для засвоєння їх оперативно-тактичних особливостей і відпрацювання у 

начальницького складу навичок та умінь з організації і тактики гасіння пожеж на 

цих об`єктах при конкретних обставинах. 

В першу чергу організують вивчення важливих та пожежонебезпечних 

об`єктів, на які розроблено оперативні плани і картки пожежогасіння і заздалегідь 

передбачають автоматичний виклик підрозділів за підвищеними номерами. Маю-

чи на увазі конкретні умови району виїзду, рівень знань об`єктів начальницьким 

складом та інших обставин, намічають послідовність та строки вивчення об`єктів.  

Це дозволяє начальницькому складу постійно підтримувати високий рівень 

знань особливостей об`єктів в районі виїзду частини, необхідний для організації і 

успішного гасіння пожеж. 

Найбільш ефективними заняттями з оперативно-тактичного вивчення 

об`єктів є групові заняття з начальницьким складом. На цих заняттях началь-

ницький склад отримує в короткий час значно більше даних про оперативно-

тактичні особливості об`єктів, ніж під час самостійного його вивчення. Крім цьо-

го, на груповому занятті в начальницького складу шляхом обмірковування особ-

ливостей, що сприяють або перешкоджають розвитку та гасінню пожеж, а також 

шляхом рішення пожежно-тактичних задач і епізодів, виробляються найбільш 

правильні розуміння та дії  з організації керування силами та засобами і тактиці 

гасіння пожеж на конкретних об`єктах.  

Після групового вивчення об`єкта для більш глибокого засвоєння його опе-

ративно-тактичних особливостей та змін, що відбулися на об`єкті, використову-

ють метод самостійного вивчення. Особи, які були відсутні на груповому занятті, 

вивчають оперативно-тактичні особливості усього об`єкта самостійно під кон-
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тролем безпосереднього начальника. 

Групове заняття з вивчення об`єктів можна умовно розділити на слідуючі 

етапи: вивчення загальних відомостей оперативно-тактичної характеристики 

об`єкта; вивчення території планування об`єкта та вивчення окремих будівель, 

споруд, найбільш пожежонебезпечних цехів та дільниць. 

Вивчення загальних відомостей проводять перед виходом на об`єкт в класі 

пожежної частини або на об`єкті в спеціально облаштованому місці різними 

наочними посібниками (кімнати інструктажу робітників та службовців з по-

жежної небезпеки та ін.). 

Спочатку вивчають за планами і схемами розташування об`єкта, найкоротші 

шляхи руху до нього і можливі об`їзди при виникненні перешкод на основних 

шляхах руху, межі об`єкта, розриви від сусідніх об`єктів, будівель і споруд, в`їзди 

на територію підприємства та характер їх роботи.  

Визначають найближчі вододжерела, що розташовані за теріторією об`єкта, 

та оцінюють їх характеристики. Потім вивчають загальне планування об`єкта, 

розташування основних цехів, внутрішні об`єктові транспортні шляхи та проїзди, 

під`їзди до будинків і споруд, технологічні майданчики, місця вводу та трасиров-

ку водопровідних мереж, розміщення на них пожежних гідрантів, задвижок, во-

домірів, а також наявність газопроводів та інших інженерних комунікацій. 

Пожежну небезпеку основного виробництва доцільно вивчати за ходом тех-

нологічного процесу. Для цього необхідно залучати досвідчених працівників з 

інженерно-технічного персоналу. При цьому вивчають пожежну небезпеку сиро-

вини, напівфабрикатів, готової продукції, основне технологічне обладнання та 

його пожежовибухонебезпечність, наявність у виробництві сильнодіючих отруй-

них, вибухонебезпечних і радіоактивних речовин та інші особливості. 

Під час вивченні пожежної небезпеки технології доцільно ознайомити 

начальницький склад з планом ліквідації аварій на технологічному устаткуванні 

та з діями пожежно-рятувальних підрозділів  в процесі ліквідації їх наслідків, а 

також з наявністю  та характеристикою засобів зв`язку, стаціонарних установок 

виявлення, сповіщення та гасіння, з організацією і станом місцевої (об`єктової) 



     

НУЦЗУ.6.18.01.ПТтаАРР.РПЗ-01 

лист 

     
9 

Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

 

пожежної охорони. В кінці керівник заняття, при необхідності, знайомить 

начальницький склад з організацією та гасінням пожеж, що виникали на цьому 

об`єкті, з основними положеннями тимчасового статуту та іншими керівними до-

кументами з пожежогасіння на подібних об`єктах та відомчими правилами тех-

ніки безпеки, а також з результатами останніх пожежно-технічних обстежень 

цього об`єкта. 

 Завершальним етапом вивчення оперативно-тактичної характеристики обь-

єкту доцільно здійснювати практичне відпрацювання дій пожежно-рятувальних 

підрозділів під час проведення занять по вирішенню пожежно-таткичних задач 

або тактико-спеціальних навчань.  

 

1.2. Оперативно-таткична характеристика готелю «Serxan». 

 

Готель «Serxan» розташований в м. Шамкір, вул. Нізамі Генчеві, 102 та за-

ймає земельну ділянку загальною площею 0,75 га , яка не огороджена та має два 

під’їзди.  

Будівля 3 поверхова ІІІ ступеня вогнестійкості, розміром 30 Х 25 м, за-

гальною площею в плані – 750 м
2
. Будинок без підвалу, з цокольним поверхом та 

горищем. Висота будинку на рівні горищного перекриття 20 м. У будівлі роз-

міщено номера готелю та ресторан на першому поверсі. Розташування основних 

служб вказано на поверхових планах будівлі.  

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі 

в номерах з негорючих матеріалів. У коридорах оздоблення стін виконано з го-

рючого пластику.  

 Перекриття між поверхами та горищне перекриття з багатопустотних 

залізобетонних плит. 

Дах горищний двоскатний виконаний у вигляді мансардного поверху. Кон-

структивні елементи горища з дерева. Покрівля з азбоцементного шиферу по ша-

ру руберойду.  

У будівлі дві сходові клітини, вони з’єднують цокольний поверх з остан-
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німи поверхами. Вертикальні пожежні драбини не передбачені. 

Зв’язок – телефонний, телефон 7-45-86;7-72-73. 

Протипожежене водопостачання: 

а) внутрішнє водопровід має трубопровідну мережу з Ø 51 мм, на якій вста-

новлено 10 ПК  (по 2 ПК на кожному поверсі). 

б) зовнішнє: здійснюється від кільцевої міської водо мережі діаметром 150 

мм,  на якій розташовано 2 пожежних гідранта (Р=2атм) №77, 82 по вул. Нізамі 

Генчеві на відстані 50 метрів та №77 по вул. Незалежності на відстані 70 метрів. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, об-

ладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні конвекти-

вні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь двірні прорізи. В 

умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках буди-

нку організація евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

Освітлення –електричне, вимикається на електрощиту біля сход на другий 

поверх (дивись план готелю). Світильники – відкритого типу. 

Опалення – централізоване водяне від міської тепломережі  

Вентиляція в будівлі - природна.  

Сили та засоби які притягаються для гасіння пожежі 

 За викликом №1 на пожежу виїжджають: по району виїзду – два відділення 

ПРЧ-17-2 АЦ на двох АЦ-40 та АД-30; на допомогу при підвищеному номері ви-

їжджають ПРЧ-12 - 1АЦ та ПРЧ-7-1 АЦ. 

Таким чином, для організації пожежогасіння на даному об’єкті за розкла-

дом виїздів залучаються чотири відділення на основних пожежно-рятувальних 

автомобілях.  
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2. Аналіз відповідності інженерних рішень протипожежним вимогам. 

2.1. Перевірка відповідності генерального плану. 

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних,  

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. В Україні діє "ДБН 360-92* Містобудування. 

Планування і забудова міських та сільських поселень". 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежно-рятувальних підрозділів при гасінні пожежі і 

перешкоджати поширенню вогню з однієї будівлі до іншої і на суміжні об'єкти. З 

цією метою перевіряємо відповідність генерального плану будівлі готелю, дані 

приводяться в таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1.Відповідність умовам безпеки об'єктів генерального плану. 

№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Передбачено  

в проекті 

Потрібно  

по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1 Кількість в'їздів 

на територію 

Три в'їзди ши-

риною по 4,0 м  

Окремі в'їзди і виїз-

ди шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН 360-

92* п.7.49 

Від-

пов. 

2 Відстань від до-

ріг із твердим 

покриттям на те-

риторії до буди-

нків  

Більше 5 м уз-

довж фасаду  

Від краю проїзду до 

стіни будинку по-

винна бути відстань 

5-8 м 

ДБН 360-

92* п.2, 

дод. 3.1, 

 

Від-

пов. 

3 Під'їзд до будин-

ку 

З усіх боків Необхідно забезпе-

чувати можливість 

доступу пожежних з 

автодрабин у будь-

яке приміщення  

ДБН 360-

92* дод. 

3.1. 

 

Від-

пов. 
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4 Протипожежні 

розриви між бу-

динками 

 

  

Відстань між 

будинками II 

ступеню вог-

нестійкості бі-

льше 30 м 

Мінімальна відстань 

між будинками II 

ступеню вогнестій-

кості повинна бути 

не менш 6 м 

ДБН 360-

92* дод. 

3.1, п. 1* 

 

Від-

пов. 

5 Ширина проїздів 

по території 

3,5 м Повинна бути не 

менш 3,5 м 

ДБН 360-

92* 

Від-

пов. 

6 Покриття проїз-

дів 

Дрібнозернис-

тий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям  

ДБН 360-

92* 

Від-

пов. 

 

Таким чином, перевірка відповідності прийнятих рішень по генеральному 

плану згідно протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної 

безпеки дозволила установити що суттєвих недоліків з точки зору дотримання 

нормативних документів з пожежної безпеки немає. 

 

2.2. Аналіз відповідності будівельних конструкцій. 

  

Перевірку відповідності ступеня вогнестійкості будинку вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом порівняння. При цьому порівнюємо фактичні і 

необхідні межі вогнестійкості, а також фактичні та нормативні межі поширення 

вогню по конструкціях.  

Будівля готелю запроектована ІІ-го ступеня вогнестійкості і відноситься до 

II-го ступеня вогнестійкості.  

Відповідно до ДБН В.1.1.7-2016.  Пожежна безпека об'єктів будівництва [2] 

будівельні конструкції класифікують по вогнестійкості і здатності поширювати 

вогонь. 

 Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному 

температурному режиму до настання одного з граничних станів конструкції. 

ДБН В.1.1.7-2016 розрізняє три види граничних станів по вогнестійкості: 
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– по втраті несучої здатності (R) конструкцій і вузлів (обвалення або прогин 

у залежності від типу конструкцій), 

 – по втраті цілісності (E) – утворення в конструкціях наскрізних тріщин 

або наскрізних отворів, через які проникають продукти горіння або полум'я, 

– по втраті теплоізолюючої здатності (I) - підвищення температури на 

поверхні, що не обігрівається, у середньому більш ніж на 140 
0
С або в будь-якій 

точці цієї поверхні більш ніж на 180
 0

С в порівнянні з температурою конструкції 

до іспиту. 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій установлюються досвідним 

або розрахунковим шляхом по ДСТУ Б В.1.1-4-98. Захист від пожежі Будівельні 

конструкції. Метод випробування на вогнестійкість Загальні вимоги [8]. 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

По межі поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три  

групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

М1 (М < 25 см – для горизонтальних конструкцій; М < 40 см – для 

вертикальних конструкцій); 

М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для 

вертикальних конструкцій). 

Значення межі поширення вогню по будівельних конструкціях визначають 

по методу, приведеному в додатку Г.  

Розрізняють фактичний і вимагаємий ступені вогнестійкості будинку.  

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будинку (ВСВБ) розуміють той 

ступінь вогнестійкості будинку, що встановлюється нормами. Вимагаємий 

ступінь вогнестійкості будинків визначається спеціалізованими або галузевими 

нормативними документами з урахуванням призначення будинку, поверховості, 

площі, місткості, категорії приміщення з вибухопожежної небезпеки, наявності 

автоматичних установок пожежегасіння й інших факторів. Згідно ДБН Б.2.2-9-09 

"Громадські будинки і споруди" [6] табл. 1, для 6-ми поверхового будинку при 
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площі підлоги 792 м
2
 ВСВБ = II (припустима площа пожежного відсіку складає 

792 м
2
). Цей ступінь вогнестійкості визначає мінімальні межі вогнестійкості 

будівельних констркуцій та максимальні межі розповсюдження вогню по ним. Ці 

вимоги надані у ДБН В.1.1.7-2016.  Пожежна безпека об'єктів будівництва [2]  

табл. 4. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будинку (ФСВБ) – це дійсний ступінь 

вогнестійкості запроектованого або побудованого будинку. Він визначається за 

результатами експертизи будівельних конструкцій будинків і нормативних 

положень.  

Вимоги безпеки вважаються виконаними при дотриманні умови - межа 

вогнестійкості фактична повинна бути більше або дорівнювати межі 

вогнестійкості вимагаємій, а межа поширення вогню фактична менше або 

дорівнює межі, що допускається. 

Будинок або споруда задовольняє по вогнестійкості вимогам пожежної 

безпеки, якщо ФСВБ < ВСВБ. 

Виходячи з вищесказаного, проведемо перевірку відповідності будівельних 

конструкцій будівлі, дані занесемо до таблиці 2.2.  

 

Таблиця 2.2. Характеристики будівельних конструкцій. 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкцій та їх 

характеристика 

Прийнято за 

проектом 

Необхідно, 

 відповідно до 

вимог 

Посилання на но-

рми 

Висно-

вок 

  REIф, 

хв 

Mф, 

см 

REIтр, 

хв 

M тр. 

см 

  

1 Стіни  цегляні: 

=640 мм 

=380 мм 

 

REI 

180 

 

М 0 

 

REI 

120 

 

M 0 

т. 4 

ДБН В.1.1.7-2016 

 

Відпові-

дає 
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2 

 

 

Перегородки: 

цегляні  

=250 мм 

=65 мм 

 

EI 90 

 

М 0 

 

EI 15 

 

M 0 

т.4 

ДБН В.1.1.7-2016 

 

Відпові-

дає 

 

3 Перекриття: 

– багатопустотні 

з/б плити 

  = 220 мм 

REI 

45 

 

М 0 

 

REI 45 

 

M 0 

 

т.4 

ДБН В.1.1.7-2016 

Відпові-

дає 

 

4 Покриття – ста-

леві крокви (з 

протипожежним 

покриттям), шве-

лер  

=20 мм, h=150 

мм 

RE 30 М 0 RE 15 М 0 

т.4 

ДБН В.1.1.7-2016 

Відпові-

дає 

 

5 Сходи 

– з/б сходові ма-

рші 

– косоури з мета-

ла (оштукатурені 

по сітці) =20 мм, 

h=150 мм 

 

R 90 

R 90 

 

М 0 

М 0 

 

R 60 

R 60 

 

M 0 

M 0 

т.4 

ДБН В.1.1.7-2016 

 

 

Відпові-

дає 

Відпові-

дає 

 

 

З таблиці видно, що основні будівельні конструкції будівлі готелю по 

мінімальній межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них 

задовольняють вимогам таблиці 4 ДБН В.1.1.7-2016. Фактичний ступінь 

вогнестійкості будинку – ІІ. 

Висновок: ФСВБ більше ВСВБ , що задовольняє умовам безпеки. 
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2.3. Протипожежне водопостачання. 

 

Дані перевірки протипожежного водопостачання наведені нижче. 

Таблиця 2.3. Перевірка відповідності системи водопостачання. 

№ 

з/п 

Що 

 перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно  

по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1. Наявність по-

жежних кранів 

Передбачені Вимагається ДБН В 2.5-

64:2012  

Ч- І, п.8 

Відпов. 

2. Витрата води 

на внутрішнє 

пожежегасіння 

Передбачено 

два струмені з 

витратою 2,5 л/с 

кожна 

Не менш одного 

струменю з ви-

тратою не менш 

2,5 л/с кожна 

ДБН В 2.5-

64:2012  

Ч- І, п.8 

 

Відпов. 

3. Зовнішнє протипожежне водопостачання: 

3.1 - наявність по-

жежних гідран-

тів 

На кільцевий  

протипожежній 

мережі 2ПГ (К-

150, Р = 2 ÷ 3 

атм.) 

На зовнішнє 

пожежегасіння 

потрібно 15 л/с. 

ДБН В 2.5.-

74:2013  

п. 6.2 табл.4 

Відпов. 

3.2 - відстань від 

пожежних гід-

рантів до доріг 

і будинку 

Від дороги відс-

тань 10 м, від 

будинку 50 та 

70 м. 

Не нормується ДБН В 2.5.-

74:2013  

 

Відпов. 

3.3 - мережа зов-

нішнього водо-

постачання 

Кільцева Кільцева ДБН В 2.5.-

74:2013  

 

Відпов. 

 

Проведений аналіз свідчить, що стан та улаштування протипожежного во-

допостачання об’єкту відповідає вимогам протипожежних норм.  
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2.4. Перевірка систем опалення і вентиляції. 

 

Теплова мережа будівлі готелю запроектована чотирьохтрубна підземна і 

наземна. Компенсація теплової мережі здійснюється за рахунок самокомпенсації 

кутів повороту П-образних компенсаторів. Теплова ізоляція теплової мережі здій-

снюється відповідно до вимог типової серії 3.903-9. Параметри теплоносія готелю 

70-95 С. Як нагрівальні прилади в будинку запроектовані радіатори типу М-140 

АТ. Система опалення застосована двохтрубна з нижнім розведенням. Повітро-

видалення із системи опалення передбачено через повітряні крани, встановлені у 

верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи прокладаються в підпіль-

них каналах і підвалі. 

При переході трубного розведення системи опалення через стіни і перек-

риття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним розчином М-25 на 

всю товщину переходу. 

Для наглядності результати перевірки систем опалення та вентиляції зане-

семо до таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4. Результати перевірки відповідності системи опалення та вен-

тиляції протипожежним вимогам. 

№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

1 Вид системи Витяжна з при-

родним спону-

канням. У номе-

рах і кабінетах. 

Витяжна венти-

ляція в техніч-

них приміщен-

нях. 

Зі штучним спонукан-

ням: – якщо чистота 

повітря не може бути 

забезпечена вентиля-

цією з природним 

спонуканням; 

– у приміщеннях без 

природного провіт-

рювання. 

п. 4.3 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 
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№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

2 Загальні систе-

ми вентиляції 

Видалення пові-

тря з інвентарної 

(у цокольному 

поверсі) витяж-

ною системою, 

що обслуговує 

іншого примі-

щення. Загаль-

ною витяжною 

системою об-

слуговуються 

технічні примі-

щення та інші 

приміщення 

У межах пожежного 

відсіку 

Для приміщень: 

– громадських, адмі-

ністративно-

побутових і виробни-

чих категорій Д, у 

будь-яких сполучен-

нях;  

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

3 Наявність захи-

сних огоро-

джень на пат-

рубках венти-

ляторів 

Передбачено за-

хисні обмежен-

ня на патрубках 

вентиляторів. 

На усмоктувальних чи 

нагнітаючих, не приє-

днаних до повітрово-

дів  

 

п. 4.76 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

4 Розміщення 

устаткування в 

приміщенні, що 

обслуговується 

Устаткування 

розміщенню в 

приміщенні вен-

ткамери 

Не допускається: 

– у складах кат А, Б, 

У; 

– суспільних з витра-

тою > 10 тис. 

м
3
/година 

п. 4.82 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 
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№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

5 Категорія при-

міщень для ве-

нтобладнання 

Приточні і ви-

тяжні системи 

(венткамери) 

мають категорію 

Д 

Витяжних: 

– кат. Д – житлових, 

громадських; 

– виробничих і склад-

ських до категорії 

приміщень, що обслу-

говуються. 

Приточних: 

– категорії В – при 

наявності фільтрів з 

олією, ємністю 75 л 

(60 кг) в одній систе-

мі; 

– с рециркуляцією по 

колу в приміщеннях 

категорії В; 

– категорія Д – інші 

п. 4.99 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

6 Розміщення 

приміщень для 

вентобладнання 

 

Розміщені в ме-

жах пожежного 

відсіку 

У межах пожежного 

відсіку 

п. 

4.102 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 
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№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

7 Прокладка тру-

бопроводів че-

рез приміщення 

венткамер 

Передбачено 

прокладку тру-

бопроводів опа-

лення 

Не допускаються тру-

бопроводи з ЛВЖ, ГЖ 

і ГГ 

п. 

4.107 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

8 Наявність вен-

тиляції в при-

міщенні вент-

камер 

У приточних ве-

нткамерах – ви-

тяжна вентиля-

ція не передба-

чена 

У витяжних вентка-

мерах: – витяжкою з 

1-кратним повітрооб-

міном. 

У приточних вентка-

мерах: – приточной з 

2-х кратним повітроо-

бміном 

п. 

4.105 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

п. 

4.106 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Не ві-

дпові-

дає 

 

Відпо-

відає 
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№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

9 Матеріал повіт-

роводів 

Шлакогипсові, 

шлакобетонні 

короби: повіт-

роводы з оцин-

кованої покріве-

льної сталі 

З негорючих матеріа-

лів: 

 – транзитні ділянки і 

колектори; 

– для прокладки у ве-

нткамерах, технічних 

поверхах, підвалах. 

 

З важкогорючих ма-

теріалів: 

у 1-но поверхових 

громадських будівлях. 

З горючих матеріалів: 

у межах приміщення, 

що обслуговується 

п. 

4.113 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

п. 

4.113 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

 

п. 115 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

 

Відпо-

відає 



     

НУЦЗУ.6.18.01.ПТтаАРР.РПЗ-01 

лист 

     
22 

Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

 

№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

10 Наявність вог-

незатримуючих 

клапанів 

Не передбачена 

установка вогне-

затримуючих 

клапанів у міс-

цях перетинання 

п/п перегородок 

і перекриттів на 

повітроводах, 

що обслугову-

ють приміщен-

ня: кабінету хі-

мії, лаборантсь-

кої 

На трубопроводах 

(повітроводах), що 

обслуговує примі-

щення категорій А, Б і 

В у місцях перети-

нання - п/п перегоро-

док 

п. 

4.109 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Не  

відпо-

відає 

11 Наявність пові-

тряних затворів 

Не передбачені 

повітряні затво-

ри (вертикальні 

ділянки повітро-

воду, що змінює 

рух диму на 180 

о)
 

На поверхових збір-

них повітроводах у 

місцях приєднання їх 

до горизонтального 

колектора для суспі-

льних приміщень і 

виробничих категорій 

Г и Д. 

п. 

4.109 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Не ві-

дпові-

дає 
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№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

12 Схема систем 

вентиляції 

Усі системи ве-

нтиляції з гори-

зонтальними ко-

лекторами 

Не допускається з ве-

ртикальними колек-

торами в будинках лі-

кувально-

профілактичного при-

значення 

 

при-

міт. 5 

п. 

4.109 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

13 Кількість приє-

днуються до 

горизонтально-

го колектора 

поверхових по-

вітроводів 

 

У системах з го-

ризонтальним 

колектором до 

нього приєднано 

не більш 5-ти 

поверхових по-

вітроводів 

Не більш п'яти. п. 

4.109 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

14 Установка вог-

незатримуючих 

клапанів 

Не передбачена 

установка вогне-

затримуючих 

клапанів 

У перешкоди з будь-

якої сторони забезпе-

чується межа вогнест. 

ділянки повітроводу 

не менш Межа вог-

нест. Перешкоди 

 

при-

міт. 1 

п. 

4.109 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Не ві-

дпові-

дає 
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№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

15 Межа вогнес-

тійкості повіт-

роводів 

Транзитні мета-

леві повітроводи 

без ізоляції сис-

теми ПС–1 у пі-

двалі 

Транзитних колекто-

рів після перетинання 

п/п перешкоди до 

приміщення вентка-

мери: – 0,5 години – 

обслуговуючі склади і 

комори категорії А, Б 

– 0,5 години 

п. 

4.118 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Не ві-

дпові-

дає 

   – обслуговуючих сус-

пільні приміщення за 

межами поверху, що 

обслуговується. 

Не нормується: 

– у приміщеннях для 

вентобладнання; 

– для приміщень сус-

пільних, виробничих 

категорії В (крім 

складів), Г и Д при 

установці вогнезатри-

муючих клапанів при 

перетинанні перек-

риттів із межа вог-

нест. = 0,25 ч и п/п 

перешкод із Межа во-

гнест. = 0,75 ч 

п. 

4.121 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

п. 

4.119 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

Відпо-

відає 
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№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

Проектом 
Потрібно нормами 

Поси-

лання  

Ви-

сновки 

16 Прокладка по-

вітроводів 

Не передбачена 

прокладка тран-

зитних повітро-

водів через схо-

дову клітку, 

складські при-

міщення 

Не допускається про-

кладати: 

– повітроводи, що об-

слуговують склади і  

комори категорії А, Б,  

через суспільні при-

міщення і коридори; 

– через склади і комо-

ри категорії А, Б, У 

повітроводи, що об-

слуговують суспільні 

приміщення 

п. 

4.118 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

п. 

4.125 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

17 Перетинання 

повітроводів 

Не передбачена 

прокладка усе-

редині повітро-

водів і перети-

нання їхніми 

трубопроводами 

і кабелями 

Не допускається пере-

тинати і прокладати 

усередині повітрово-

дів кабелі, електроп-

роводку, каналізаційні 

труби 

п. 

4.130 

ДБН 

В.2.5-

67:201

3 

Відпо-

відає 

 

Таким чином, експертизою систем опалення і вентиляції виявлено, що тра-

нзитні повітроводи мають межу вогнестійкості менш 0,75 год., на вертикальних 

ділянках повітроводів не передбачені повітряні затвори, не передбачений витяж-

на вентиляція в приточних венткамерах. 
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2.5. Електротехнічна частина роботи. 

 

Електропостачання об'єктів готелю здійснюється від трансформаторної під-

станції ТП-44 у приміщенні якої встановлені силові трансформатори потужністю 

400 кВ. 

Категорійність струмоприймачів відповідно до вимог табл.5.СН 543-82 

прийнята II. 

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і 

АКВВГ прокладаються в земляних траншеях. Джерело живлення - ввідний при-

стрій готелю. Світильники зовнішнього освітлення готелю прийняті марки РКУ 

01-125 з установкою на залізобетонних опорах їхнє електроживлення здійснюєть-

ся по кабелі АВВГ-1 у земляній траншеї. 

Перетин низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих токових 

навантаженнях у нормальному й аварійному режимах, перевірено по припустимій 

утраті напруги, за умовами спрацьовування захисної апаратури при однополюс-

них замиканнях на чи корпус нульовий провід. 

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб: 

Кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні зе-

млі і захищається глиняною звичайною цеглою, на переходах через дорогу на 

глибині 1,0 м. Перетинання з інженерними мережами передбачені в азбоцемент-

ної і сталевої трубі діаметром 100 мм відповідно до вимог Правил пристрою еле-

ктроустановок. Кабелі покладені з запасом по довжині для компенсації можливих 

зсувів ґрунту і температурних деформацій. 

Розрахункове навантаження з комплексу готелю складає 350 кВт.  

Для готелю прийнятий увідно-розподільний пристрій типу БРЕШУ I-II, що 

дозволяє зарезервувати живильні введення, що встановлено в приміщенні елект-

рощитової на першому поверсі. У якості групових освітлювальних і силових щи-

тів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР – 11. 

Електроосвітлення в будинку готелю передбачене робоче, аварійне, евакуа-

ційне і чергове. Як чергове освітлення використовуються світильники евакуацій-
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ного освітлення. 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, венткамерах, санвуз-

лах і електрощитової. Електроосвітлювальна арматура запроектована в залежнос-

ті від класифікації приміщень по вибуховій пожежній небезпеці. Керування сві-

тильниками здійснюється по місцеві. Як силове устаткування запроектовані елек-

тродвигуни вентиляції, насосів, технології, холодильних установок. Пускова апа-

ратура - магнітні пускачі ПМЕ-222, для керування ними застосовані кнопки керу-

вання типу ПКЕ. 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром штукату-

рки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються приховано 

незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ безпосередньо в по-

рожнечах неспалених панелей перекриттів, у борознах стін, у швах між панелями 

перекриттів. 

У приміщеннях комор, венткамерах, на кухні, мийної прокладається небро-

ньований кабель - АВВГ. 

З'єднання й оконцювання електропроводів у розподільних коробках запрое-

ктовані за допомогою опресування, а при підключенні розподільчих пристроїв і 

електродвигунів гвинтовими затискачами. 

Підключення електродвигунів припливної та витяжної вентиляції, установ-

лених на вібраційній основі, виконується мідним проводом у металевому рукаві 

чи в гнучкому введенні. 

Молнієзахист блоків готелю відповідно до вимог табл.1 РД 34.21.122-87 не 

виконується. 

Для забезпечення електробезпечності виконані захисне заземлення і зану-

лення - з'єднання всіх металевих струмоведучих частин електроустаткування, що 

можуть виявитися під напругою в результаті ушкодження ізоляції з глухо зазем-

леної нейтраллю трансформатора. 

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний контур 

заземлення, що складається з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і до-
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вжиною 5 м угвинчуються в ґрунт на глибину 0,6м від верхнього кінця. Електро-

ди з'єднуються смуговою сталлю 40×5 мм у траншеї. Кількість електродів дорів-

нює – 6. 

Висновок: Проведений аналіз електротехнічної частини проекту свідчить 

про відповідність її чинним вимогам протипожежних норм з точки зору запроек-

тованої розрахункової потужності мережі, бливкавкозахисту, а також струму на-

вантаження. 

 

2.6. Система протипожежної автоматики. 

 

Відповідно до вимог табл. В. 1 ДБН В.2.5–56–2014 для виявлення і повідо-

млення про місце виникнення пожежі в будинку готелю запроектована автомати-

чна пожежна сигналізація. У схемі сигналізації застосовується приймально-

контрольний пристрій типу "ТОПАЗ-10".  

Станція сигналізації встановлюється в приміщенні вахти. Електроживлення 

станції автоматичної пожежної сигналізації здійснюється від мережі перемінного 

струму напругою 220 В резервне харчування станції сигналізації передбачено від 

іншого уведення випрямляч з установкою усередині приладу АВР. 

У шлейфи сигналізації включені сповіщувачі типу ДИП-43М встановлені на 

стелі. Шлейфи сигналізації прокладаються проводом ТРП 1х2х0,5 мм відкрито. 

Звуковий і світловий сигнал про пожежу виведений на зовнішню стіну будинку 

вихідну на центральну вулицю.  

Проектом передбачене блокування станції пожежної сигналізації із систе-

мами вентиляції через реле. Що дозволяє автоматично відключити системи вен-

тиляції при спрацьовуванні пожежної сигналізації.  

Як централізовану систему оповіщення про пожежу в проекті застосовуєть-

ся мережа місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від трансляційного при-

строю ТУ-100-БУ-42, встановлюваного на вахті готелю.  

Абонентська проводка виконується проводом марки ПТПЖ - 2х1,2 безвід-

ривним шлейфом, приховано у вініпластових трубах, разом з мережами міської 
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радіотрансляційної мережі. Як гучномовці у всіх приміщеннях з перебуванням 

людей установлюються динаміки типу 0,25 ГД. 

Висновок: проведений аналіз свідчить про достатність забезпечення 

об’єкту засобами протипожежної сигналізації та оповіщення. Хоча системи про-

типожежної автоматики об’єкту і потребують модернізації елементної бази, проте 

її улаштування практично відповідає вимогам нормативних документів у галузі 

пожежної безпеки.  

 

2.7. Організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки.  

 

1. Забезпечити приміщення готелю первинними засобами пожежегасіння. 

2. Заборонити експлуатацію тимчасової електромережі в кафе готелю. 

3. Зашпаривати негорючим матеріалом комунікаційні зазори в приміщені складу. 

4. Закрити електрорасподільчі коробки в номерах готелю. 

5. Виконати перевірку на працездатність пожежних кранів. 

6. Установити у місцях розташування гідрантів світлові показчики з інформацією 

про номер гідранта, тип мережі та діаметр в трубопроводі. 

7. Пофарбувати зовнішню пожежну драбину. 

8. Виконати замір опори ізоляції електричних мереж в будівлі готелюзі складан-

ням акту. 

9. Заборонити розташуваня матеріальної кладової в будівлі готелю. 
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3. Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі. 

 

З огляду на те, що максимально небезпечним приміщенням при виникненні 

пожежі буде конференцзал на 1-му поверсі, у зв’язку з задимленям вищих повер-

хів що ускладнить евакуацію людей. Виходячи з цього розрахунок сил і засобів 

для гасіння умовної пожежі проведемо саме для цього приміщення. 

Час проходження визначається по формулі: 

 

с л
дв

L

V


60
 

 

де: L – відстань від об'єкта до частини; 

Vдв – середня швидкість руху пожежного автомобіля (приймається 40 

км
.
година

-1
). 

Знайдемо час вільного розвитку пожежі в.р.: 

 

в.р.= виявл. + спов + зб та в. + сл + о.р.= 2 + 2 + 1 + 2 + 2 = 9 хв. 

 

де: виявл. – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 2 хвилини з розрахунку, 

що на об'єкті мається автоматична пожежна сигналізація; 

спов – час до повідомлення в пожежну охорону, включаючи час повідом-

лення в пожежну частину; 

зб та в. – час збору і виїзду; 

сл – час слідування до місця пожежі першого підрозділу; 

о.р – час оперативного розгортання до подачі першого ствола “Б”. 

З огляду на варіант розвитку пожежі (вогнище знаходиться біля стіни, так 

як загоряння виникло внаслідок КЗ компьютера який стоїть саме біля стіни), а та-

кож швидкість розвитку пожежі Vл=1,5 м/хв, знаходимо: 
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Визначаємо площу пожежі, а також сили і засоби для його гасіння: 

1. Знаходимо радіус пожежі: 

 

Rп = 0,5 
. 
Vл 

. в.р.=0,5 
.
 1,5 

.
 9 = 6,75 м 

 

2. Визначаємо площу пожежі: 

Так як розміри приміщення будуть 10 х 8 метрів то видни що пожежа дійде 

до стіни по ширині, а по длінні до виходів з приміщення не дійде. Виходячи з 

цього визначаємо площу пожежі за наступною формулою 

 

Sп = b 
.
 R = 10  

.
 6,75 = 67,5 м

2 

 

де:  b – ширина (м); 

 Rп  - радіус пожежі(м); 

3. Визначаємо площу гасіння 

Так як глибина гасіння ручними стволами буде 5 метрів, а радіус пожежі 

6,75 метрів площа пожежі буде більше ніж площа гасіння, але якщо подати ство-

ли не по фронту а по периметру, тобто 1 ствол подати  в вікно то площа пожежі 

буде дорівнювати площі гасіння, що нас і задовольняє. 

 

Sп = Sг 

 

3. Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі: 

Для гасіння пожеж  на даних об’єктах застосовують стволи «Б», що робимо 

і ми в цьому випадку. 

 

372
73

150567






 ,

,

.,

Qпр

IгSг
Nг  ствола “Б”, 

 

де    Iг – інтенсивність подачі води для гасіння пожежі = 0,15; 
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Q Sп – витрата ствола “Б” = 3,7 (л/с). 

Тобто з розрахунків видно що для гасіння пожежі приймаємо 3 ствола «Б» 2 

з яких подаєм у складі ланок ГДЗС через входи в приміщення, а 1 у вікно. 

4. Визначаємо кількість стволів на захист: 

Інтенсивність подачі води на захист буде: 

 

Із = 0.25 
.
 Із = 0.25 

.
 0,15 = 0,04 (л/м

2
с) 

 

Визначаємо площу яка потребує захисту: 

Для визначення кількості стволів на захист потрібно спочатку визначити 

площу яка потребує захисту. Так як пожежа на 1-му поверсі то площа захисту 2-

го поверху буде дорівнювати площі гасіння, а також додається площа стін суміж-

них приміщень. Тобто Sзах = 67,5 + 24 + 24 = 115,5 м
2 

 

231
73

0405115

73






 ,

.
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.
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N

ззащБ

з
 

 

З тактичних розумінь 1 ствол подаємо на захист 2-го поверху та 2 стволи на 

захист суміжніх приміщень. Тобто загальну кількість стволів на захист приймає-

мо 3 стволи «Б»;  

5. Знаходимо необхідну витрату води на гасіння: 

 

  222373373 ,,,QQQ з

ф

г

ф
 л/с 

 

По території об'єкту проходить міська водогінна мережа діаметром 150 мм і 

тиском 4 атм., що припускає водовіддачу 110 л/с, а це як ми бачимо, цілком за-

безпечує нашу фактичну витрату. 

6. Визначаємо необхідна кількість ПА для подачі стволів на повну тактич-

ну можливість:  

7. Знаходимо необхідну кількість ПА: 
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1
222

222


,

,

Qн

Q
Nвід

’

заг  відділення 

 

де: Qн – витрата води однієї пожежної АЦ. 

8. Знаходимо необхідну кількість особового складу: 

 

Nо/с = NстБ
ГДЗ .

3 + Nб
г
 +Nб

з
 + Nпб 

.
1 + Nзв + Nм + Nл = 3

 .
 3 +

 
1+ 2 + 3 + 1 + 2 + 2 

= 20 чол. 

 

де: NстБ
ГДЗ

 – кількість стволів поданих в у складі ланки ГДЗС; 

Nб
г
 - кількість стволів “Б” на гасіння; 

Nб
з
 - кількість стволів “Б” на захист; 

Nпб – кількість постів безпеки; 

Nм – кількість людей які контролюють насосно рукавні системи. 

Nл  - кількість страховиків на висувних драбинах 

9.  Визначаємо необхідна кількість відділень: 

 

5
4

20

4


с/Nо
Nвід  від. 

 

Висновок: кількість сил і засобів, що прибувають по виклику №2 буде до-

сить для локалізації  пожежі в конференц-залі готелю. 
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4. Екологічна  небезпека  пожеж  і  вибухів. 

 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку й удо-

сконалювання виробництва  визначається негативним впливом на біосферу. Не-

безпека забруднення навколишнього середовища зростає зі збільшенням числа 

пожеж та негативних процесів, їм супутніх.  

Ще кілька років назад не виникало серйозних побоювань у тім що, екологі-

чні наслідки великих аварій і катастроф, що супроводжуються пожежами, вияв-

ляться настільки масштабними і трагічними. З одного боку, пожежі - це забруд-

нення навколишнього середовища, з іншої колосальна втрата матеріальних ресу-

рсів. Так, наприклад, смолоскипи що горять на нафтопромислах не тільки забру-

днюють атмосферу, ці смолоскипи спалюють величезну кількість птахів, особли-

во під час весняних і осінніх перельотів. Тільки один підрахунок при перельоті 

над палаючою шпарою в Північному морі виявив 50 тисяч загиблих за одну ніч 

птахів. Можна собі представити скільки мільйонів птахів згоріло при горінні 

шпар. Це тільки одна зі сторін загального екологічного ланцюжка. 

Криза в Перській затоці показала, наскільки сама звичайна пожежа може 

виявитися катастрофічною для нашої планети. Якби вся нафта, що була навмисно 

вилита в Перську затоку, зайнялась, то продукти згоряння потрапили б у високі 

шари атмосфери і клімат міг би зміниться не тільки в цьому районі, але і на всій 

планеті. І таке реально могло статися. Зараз навколо людського житла накопиче-

но пожеженебезпечних речовин, стільки, що це стає небезпечним для землі вза-

галі. Любу пожежу з екологічної точки зору необхідно розглядати, як суцільну 

небезпеку. Нерідко підприємства нафтопереробної промисловості сусідять з 

хімічними виробництвами, а поруч може бути розташоване ще і мікробіологічне 

виробництво – і це все  разом у випадку пожежі  складає небезпеку не меншу, чим 

вибух атомної бомби. Сьогодні пожежі, є однієї із серйозних причин розбазарю-

вання ресурсів, багатств і сил України, а пожежна небезпека техносфери досягла 

загрозливих розмірів і стала в один ряд з іншими національними проблемами. 

Більш глибокий аналіз наслідків впливу техногенних, антропогенних пожеж на 
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навколишнє середовище свідчить про те, що наслідки не передбачувані – це ток-

сичне хімічне зараження (і поразка) атмосфери, ґрунту, вод, рослинності і живих 

організмів, радіоактивне забруднення й опромінення.  

У наукових дослідженнях, присвячених рішенню питань пожежної безпеки, 

не розглядаються комплексно такі проблеми як, забруднення біосфери при горін-

ні нафти і нафтопродуктів, газів, твердих пальних матеріалів (пластмас, отруйних  

хімікатів і ін. ), а також вплив на людину і живі організми небезпечних факторів 

пожежі. 

Екологічні наслідки пожеж і вплив на навколишнє середовище діяльність 

пожежної охорони можна розділити на кілька напрямків. 

Перший напрямок стосується безпосередньо впливу пожежі на .процеси го-

ріння і вибуху в зв'язку з природними явищами теплоперенісом, вологообертом і 

циркуляцією атмосфери, а також процесами і  явищами, викликуваними поже-

жею. Другий напрямок охоплює сферу діяльності пожежної охорони. Це забруд-

нення навколишнього середовища при застосуванні для гасіння пожежі різних 

вогнегасячих засобів: порошків, піноутворювачів, хладонів і ін. 
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 Висновок. 

 

В даній кваліфікаційній роботі розглянуто питання забезпечення пожежної 

безпеки об’єктів з масовим перебуванням людей, на прикладі готелю «Serxan», м. 

Шамкір, Азербайджанської республіки. 

На основі проведення аналізу відповідності об’єкта діючим нормативним 

актам з пожежної безпеки, було розроблено та обґрунтовано заходи з протипо-

жежного захисту об’єкта, які суттєво вплинуть на загальний стан протипожежно-

го захисту готелю, а значить і мінімалізують можливість виникнення пожежі, 

зменшать вірогідність нанесення матеріальних збитків, загибелі та травмування 

людей. Враховуючи, що готель є об’єктом з масовим перебуванням людей,  які 

знаходяться в різноманітних, відокремлених приміщеннях,  більшість з них,  в ра-

зі виникнення  пожежі, не зможуть самостійно залишити приміщення,  протипо-

жежному захисту даного об’єкта слід приділити особливу увагу.  

В ході проведення планової перевірки готелю, встановлено, що рівень по-

жежної безпеки розглядаємого мною об’єкта – задовільний. Даний рівень ПБ не 

забезпечує, в разі виникнення пожежі, успішної евакуації людей, матеріальних 

цінностей і гасіння пожежі. До цього призводять порушення вимог правил по-

жежної безпеки в електрообладнанні, опаленні, вентиляції, водопостачанні, уста-

новці  пожежної  сигналізації,  а також утриманні в належному стані території та 

евакуаційних шляхів. 

Для усунення цих порушень були запропоновані організаційні, технічні та 

інші заходи, спрямовані на попередження пожеж, забезпечення безпеки людей, 

зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних екологічних 

наслідків у разі їх виникнення та створення умов для швидкого та успішного 

гасіння пожежі. 
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